### 何氏眼科董事长何伟:

# 深耕眼健康全生命周期管理赛道

何氏眼科董事长何伟 日前在接受中国证券报记 者采访时表示,公司始终把 科研创新摆在重要位置,充 分利用行业顶尖人才资源, 持续发力以基因、干细胞等 技术为引领的精准医疗模 式,推动眼健康全产业链生 态建设,做大做强眼健康全 生命周期管理业务,培育公 司发展新优势。

● 本报记者 宋维东



本报记者 宋维东 摄

#### 瞄准新赛道

当前,人们对眼健康的关注度越来越 高,加之医疗科技不断发展,眼健康产业 进入新的发展阶段。眼科领域被看作"长 坡厚雪"赛道,前景广阔,潜力巨大。

"近年来,中国眼科医疗行业热度上 升,眼科医疗行业的融资案例增多。多数 企业想通过兼并重组扩大规模,提升自身 竞争力。"知名投资人、矩阵生命视界合伙

"何氏眼科积极推动产业链与资金链 深度融合,坚持产融结合、科创赋能,瞄准 新赛道。"何伟表示,近年来公司积极推动 精准医疗诊疗技术在眼科临床中的应用 以及眼健康产业发展,培育新的效益增长 点,厚植竞争新优势。

在何伟看来,何氏眼科要在眼科领域 立足并长期保持竞争优势,就必须用好高 端人才资源,主攻技术创新,重视在尖端 技术领域的突破与布局,在精准医疗领域 持续发力。

在日前由何氏眼科承办的2023年国际 基因组学大会眼科大会上,眼科领域专家学 者分享了基因组学技术、基因治疗技术与眼 科学、生物医学融合发展的最新科研成果。

"细胞基因治疗产品在肿瘤、罕见病、 各类遗传病领域展现出良好的前景,市场 持续扩容,并衍生出充足的基因治疗产品 研发需求。"范译阳说,"眼科因其特殊性

成为基因疗法备受关注的领域。 近年来,何氏眼科在精准医疗领域持 续发力,并取得重要成果。今年3月,何氏 眼科医生与国际眼科医生协同合作,通过 基因疗法为一视障儿童成功进行了基因 治疗。"这是中国大陆第一例接受Luxtuma基因治疗的雷柏氏先天性黑矇患

却是一个重要里程碑。"何伟说。 何氏眼科加速布局眼基因领域。今年 6月,何氏眼科眼基因研究院落户海南博 鳌;同时,海南博鳌何氏眼科医院在博鳌 乐城先行区开诊,相关医疗技术和产品会

在海南博鳌何氏眼科医院和何氏眼科眼

者。虽是个例,但对基因精准医疗的推进

基因研究院快速导入。 何氏眼科在博鳌派驻相关领域的国 际顶尖科学家团队,配备国际标杆诊疗与 科研装备,开展以基因诊疗为核心的一系 列诊疗、科研项目,通过基因、干细胞、生 物药物等精准医疗技术赋能,借助大数 据、人工智能等新一代信息技术,开启数

字化全生命周期眼健康管理新模式。

#### 升级诊疗模式

何氏眼科推动现有诊疗模式升级转 型,引导客户关注眼健康预防及全生命周期 管理;同时,通过技术、产品、服务的再造,进 一步打造基于家庭的眼健康管理服务,全面 开启数字化全生命周期眼健康管理新模式。

何氏眼科高度重视技术创新,利用互 联网、人工智能和大数据等技术构建眼健 康智慧服务平台;同时,充分发挥顶尖医 疗专家优势,引用最新技术成果,让创新 技术普惠大众,加快推进医院高质量发

展。同时,深入基层,以百姓需求为出发 点,提供大众消费得起的医疗服务。

依托何氏眼科人才培养体系和上市 后的资本运作体系,公司适度进行规模扩 张,形成门诊和医院、线上和线下相结合 的医疗体系,让高质量的医疗技术和医疗 产品惠及更多患者。同时,通过完善的线 上、线下多层次服务,从早期预防、精准诊 断、有效治疗、健康管理等方面提供全面、 精准的医疗服务,实现从医院端服务到全 人群、全生命周期的眼健康管理。

"我国眼疾患者人数规模庞大、患者 人群广。眼科领域医疗需求从儿童近视到 老年人眼底病,贯穿人的全生命周期。"何 伟表示,目前我国眼科优质医疗资源总量 相对不足、分布不均衡的问题仍然存在, 基层眼健康服务能力仍需加强,眼健康工

为此,何氏眼科的全生命周期眼健康 服务更加关注从儿童到老年人全生命周 期的眼部健康管理,通过数字化工具如社 交软件、智能产品、健康管理平台、互联网 医院等,提供眼部健康教育、视力保护、预 防、诊断、治疗和康复等全方位服务。

注重长期管理,通过建立个人眼健康 档案和远程监测等方式实现全生命周期 管理和服务,进一步拓展眼健康医疗服务 的深度和广度。

#### 重视眼科教育

何氏眼科看重教育与产业平台的发 展, 高度重视眼科人才培养及眼健康科普

教育。这是何氏眼科"光明城"计划的重 要组成部分。何氏眼科"光明城"计划致 力于构建集医、教、产、研于一体的眼健康 服务生态系统。

其中,何伟创办的辽宁何氏医学院致 力于培养以视觉科学为特色, 跨界、融合、 协作的大健康领域应用型人才,实现医教 研产一体化,打造"医学、艺术、工学"融

"我国专业眼科医生缺口巨大,同时 巨大的眼病诊疗需求对眼科医师的诊疗 综合素质和人才数量提出了更高要求。 何伟表示,何氏眼科以"纳"和"孵"两种 手段建立人才梯队,拥有一流的专业优势 和健全的眼科人才培养机制,并与中国中 医科学院、中国医科大学、沈阳药科大学、 东北大学等院校合作,联合开展研究生教 育,实现人才与技术的引进和传承。

何氏眼科积极参与"沈阳眼产业特色 小镇"建设,搭建AI数据设备平台、基因 与干细胞平台、眼药平台、高值耗材平台、 生物合成平台;同时,深入参与眼基因库 建设、眼基因检测以及人工晶体、基因药 物、超清隐形眼镜等方面的临床研究。

在强化人才培养的同时,何氏眼科还 积极推动眼健康科普教育。今年8月,何氏 眼科携手辽宁省科技馆打造的辽宁省科 技馆眼健康科普馆开馆。该馆集知识性、 趣味性、互动性和科技性于一体,采用先 进的科技手段,通过沉浸式的互动体验和 生动有趣的图文,提高社会公众护眼意 识。该馆将成为辽宁省青少年眼健康科普 教育的重要阵地。

## 数字化转型 助力药企竞争力提升

● 本报记者 任明杰 傅苏颖

数字化转型成为生物医药行业发展重要趋势,并成为企 业取得竞争优势的关键要素之一。当前,投资机构对医药行业 的投融资趋于谨慎, 生物医药行业由前期高热度同归至理性

生物医药行业对融资依赖相对较大, 在投资端趋于谨慎 的背景下,创新药企如何通过数字化转型寻求突破?上海生物 医药协会生物医药数字化专业委员会副主任委员、君实生物 副总经理马骏日前在接受中国证券报记者采访时表示,数字 化转型可以改善企业战略决策、加强风险管理,并吸引投资者 的关注,但企业需要通过综合因素来提高融资成功率。

#### 重视数字化转型

马骏表示,通过数字技术和数字化工具整合业务链,企业 可以提高效率、增强创新能力,更好地满足不断变化的市场需 求。企业数字化转型的核心在于用物联网、大数据模型、AI技 术、云计算和自动化,重构业务流程和组织架构,促进更高水 平的创新。

马骏认为,生物医药行业具有特殊性,属于强制监管合规 的行业。相比先进制造业,生物医药行业的数字化转型相对落 后。近年来,一批药企越来越重视数字化转型,在数字化转型

对于生物医药企业数字化转型如何产生效益的问题.马 骏认为,数字化转型不只是数字化技术的应用,而是从战略层 面规划实现在数字化技术支撑下的管理模式和商业模式创新 变革,从而极大地增强企业竞争力。

#### 加快药品上市速度

医药行业数字化转型有两个重要落脚点, 分别为数字孪 生和数字化供应链。其中,数字孪生分为物理孪生和工艺孪 生。一个工厂从规划设计到运营管理全过程数字化,构成数字 化工厂的物理孪生,包括数字化设计、数字化施工、数字化交 付、数字化验证、数字化运维,每个环节的数字化都可以产生 效益,最终在项目整个生命周期实现效益最大化。

马骏表示,工艺方面的数字孪生可以产生更大效益,涵盖 从研发到生产。例如,新药工艺开发本身是一个不断试错的过 程。通过数字孪生的模式,可以最大限度降低研发投入,缩短 研发周期,加快药品上市速度。

在临床研究阶段,通过大模型和信息化技术的应用,可以 大大提高临床效率,降低研发投入,缩短临床周期。临床前研 究也可以通过数字化技术的应用,减少动物实验的需求,同时 更好地取得相关数据。

"已经有一些公司在探索和投入,相信不远的未来能看 到其巨大的效益和商业价值。"马骏称,数字化供应链涵盖企 业运营管理整个业务链。通过数字化技术对接供应链,供应链 从"链式"转变成"网状",同时实现供应链透明化、柔性化、 实时化,提高整个供应链的效率,降低供应链风险,其中的效 益可观。

#### 吸引投资者关注

对于创新药企来说,数字化转型和企业的融资能力是否 有关联?马骏认为,数字化转型和公司融资能力之间存在一定 关联。

数字化转型可以提高公司的数据收集、分析和利用能力 这些数据可以用于更好地理解市场、客户需求和竞争对手,从 而改善战略决策。决策能力的提升可以增强公司的吸引力,从 而吸引投资者。

马骏表示,数字化转型通常会采用新技术和创新业务模 型,以提高效率、扩大市场份额或提供更好的客户体验。企业 竞争力得到提升,进而增强其融资能力。

另外,数字化转型可以帮助企业更好地管理风险。通过数 字化工具,企业可以更快地识别潜在风险,并采取措施减轻风 险。这可以增强投资者的信心,使他们更愿意投资。 马骏表示,投资者越来越关注可持续性问题,包括环保和

社会责任。而数字化技术有助于公司减少资源浪费,降低碳排 放,提高社会责任。

马骏认为,数字化转型本身并不一定直接导致融资能力 的提升,公司还需要具备其他方面的优势。如产品管线的创新 和竞争力、市场机会、管理团队的能力、财务表现等。

# 网易自研AI大模型实现批量应用

● 本报记者 张冉 见习记者 杨梓岩

11月16日,网易发布2023年第三季度 财报。第三季度,网易实现净收入273亿 元,同比增长11.6%;非公认会计准则下, 实现净利润86亿元。同时, 网易加大研发 投入,加快推进大模型研发。目前,网易自 研AI大模型在核心业务、实体场景已实现 批量应用。

### 游戏板块业绩亮眼

签结果公告如下:

末 "6" 位数

作为重要业务板块,游戏业务持续为

大遗漏,并对其内容的真实性、准确性和完整性承担个别及连带责任。

113598,363598,613598,863598

财报显示,第三季度,网易游戏积极推

动商业模式及玩法创新,《逆水寒》手游等 多款新品表现超过市场预期,带动游戏板 块净收入达218亿元。

网易游戏第三季度实现多点开花。其 中,《逆水寒》手游创造公测45天用户规模 突破5000万的新纪录。《永劫无间》变革核 心商业模式,面向所有用户免费开放,进一 步开拓国际市场。转为免费游戏后,《永劫 无间》全球玩家数量攀升至超4000万。

值得关注的是,腾讯重点发力海外游 戏市场。腾讯方面表示,公司旗下国际游戏

证券简称:丽岛新材

江苏丽岛新材料股份有限公司

向不特定对象发行可转换公司债券网上中签结果公告

保荐人(主承销商):国泰君安证券股份有限公司

业务品牌Level Infinite持续推出跨终端 游戏。目前,Level Infinite围绕战术竞技、 开放世界RPG、生存建造、MOBA等多个 品类共发布三十余款产品, 在全球市场取 得不俗业绩。

#### 大模型推动业务增长

网易加码大模型科研投入, 大模型等 AI技术落地推动相关业务营收增长。

第三季度,网易研发投入为43亿元,前 三季度研发投入超过120亿元。网易自研 AI大模型在核心业务、实体场景已实现批

发行人:江苏丽岛新材料股份有限公司

2023年11月17日

保荐人(主承销商):国泰君安证券股份有限公司

从具体产品情况看,网易方面表示,得 益于"子曰教育大模型"等AI技术落地,网 易有道多项业务快速发展。

腾讯在第三季度推出了全新通用大模 型"腾讯混元"。腾讯公司表示,该模型实 现了从算法、机器学习框架到人工智能基 础设施的全链路自研,目前已接入超过180 个腾讯内部业务开展测试,同时积极助力 合作伙伴提效。

受益于AI技术发展,腾讯开始向广告 主提供生成式人工智能工具, 使其能够通 讨文本描述自动生成广告素材。

证券简称:歌尔股份

#### 歌尔股份有限公司 关于闲置募集资金暂时补充流动资金 全部归还的公告

本公司及董事会全体成员保证信息披露的内容真实、准确、完整,没有虚假记载、误导 性陈述或重大遗漏。

歌尔股份有限公司(以下简称"公司")于2022年11月21日召开第六届董事会第一 次会议及第六届监事会第一次会议,审议通过了《关于使用部分闲置募集资金暂时补充 流动资金的议案》,同意公司使用45,000万元的闲置募集资金暂时补充流动资金,使用期 限自董事会审议通过之日起不超过12个月,本次补充流动资金到期日为2023年11月20 日。具体内容详见公司2022年11月22日刊登于《证券时报》《中国证券报》《上海证券 报》《证券日报》及巨潮资讯网http://www.cninfo.com.cn的《歌尔股份有限公司关于 使用部分闲置募集资金暂时补充流动资金的公告》。

2023年11月16日,公司已将上述45,000万元暂时补充流动资金的闲置募集资金全部 归还至募集资金专用账户,使用期限未超过12个月,并及时将上述募集资金的归还情况 通知了保荐机构和保荐代表人。公司在使用闲置募集资金暂时补充流动资金期间,对资金 进行了合理的安排与使用,没有影响募集资金投资计划的正常进行,没有变相改变募集资 金用涂,资金运用情况良好。 特此公告。

歌尔股份有限公司董事会

二〇二三年十一月十七日 公告编号:2023-084

证券简称,歌尔股份 歌尔股份有限公司

# 关于首次回购公司股份的公告

歌尔股份有限公司(以下简称"公司")于2023年10月26日召开第六届董事会第十 次会议,审议通过了《关于以集中竞价方式回购公司股份方案的议案》,同意公司使用自 险。 有资金以集中竞价交易方式回购部分公司发行的人民币普通股A股,用于后期实施员工 持股计划或者股权激励计划。本次用于回购的资金总额不低于人民而5亿元(含)且不超 过人民币7亿元(含),回购价格不超过人民币25.49元/股(含),回购股份期限为自公司

董事会审议通过回购股份方案之日起12个月内。具体内容详见信息披露媒体巨潮资讯网 http://www.cninfo.com.cn、《证券时报》《中国证券报》《上海证券报》《证券日报》披

首次回购公司股份的具体情况

根据《上市公司股份回购规则》《深圳证券交易所上市公司自律监管指引第9号一 回购股份》等相关规定,公司应当在首次回购股份事实发生的次日予以披露。现将公司首 次回购公司股份的情况公告如下:

公司于2023年11月16日以集中竞价交易方式回购公司股份1,172,400股,占公司目 前总股本的比例为0.03%,最高成交价为19.00元/股,最低成交价为18.90元/股,支付金额 为22,208,928元(不含交易费用)。本次回购符合公司回购方案中限定条件的要求。

二、其他说明

公司首次 同购股份的时间。 同购股份数量及集中音价交易的委托时间段均符合公司 回购股份的方案及《深圳证券交易所上市公司自律监管指引第9号——回购股份》等相关

1、公司未在下列期间回购股份: (1)公司年度报告、半年度报告、季度报告、业绩预告或业绩快报公告前十个交易日

(2)自可能对本公司股票交易价格产生重大影响的重大事项发生之日或者在决策过 程中至依法披露之日内:

(3)中国证监会及深圳证券交易所规定的其他情形。

2、公司首次回购股份事实发生之日(2023年11月16日)前五个交易日(即2023年11 月9日至2023年11月15日)公司股票累计成交量为479.501.092股。公司2023年11月16

日公司股票累计成交量的25% (119.875.273股)。 3、公司以集中竞价交易方式回购股份时,符合下列要求 (1)委托价格不得为公司股票当日交易涨幅限制的价格:

日首次回购股份数量1.172.400股,未超过公司首次回购股份事实发生之目前五个交易

制的交易日内进行股份回购的委托;

(2)不得在深圳证券交易所开盘集合竞价、收盘前半小时内及股票价格无涨跌幅限

(3)中国证监会和深圳证券交易所规定的其他要求。 公司首次回购股份的实施符合既定方案。公司后续将根据市场情况在回购期限内实

施本次回购方案,并按照有关规定及时履行信息披露义务,敬请广大投资者注意投资风

#### 歌尔股份有限公司董事会 二〇二三年十一月十七日

根据《上海证券交易所上市公司自律监管指引第7号——回购股份》等有关规定,现将公司首次实

浙江华海药业股份有限公司 关于以集中竞价交易方式首次回购公司股份的公告

本公司董事会及全体董事保证本公告内容不存在任何虚假记载、误导性陈述或者重

根据《江苏丽岛新材料股份有限公司向不特定对象发行可转换公司债券发行公告》,

本次发行的发行人江苏丽岛新材料股份有限公司(以下简称"丽岛新材")及保荐人(主

承销商)国泰君安证券股份有限公司于2023年11月16日(T+1日)主持了丽岛新材可转

换公司债券(以下简称"丽岛转债")网上发行中签摇号仪式。摇号仪式按照公开、公平、

公正的原则在有关单位代表的监督下进行,摇号结果经上海市东方公证处公证。现将中

其内容的真实性、准确性和完整性承担个别及连带责任。 同陷的基本情况 (三四97)2至4月101 新江华海教业股份有限公司(以下简称"公司")于2023年11月6日召开第八届董事会第十九次 临时会议、第八届监事会第十二次临时会议、会议均审议通过《关于以集中竞价交易方式回购公司股份方案的议案》,同意公司使用自有资金以集中竞价交易方式回购公司股份用于实施股权激励或员工 持股计划,回购金额不低于人民币5,000万元,不超过人民币10,000万元,回购价格不超过24.49元/股(含),回购期限为自公司董事会审议通过回购股份方案之日起12个月内。

(4),但時時時以7日公司里于五年以西廷巴門歌队17年之口是12日7月79。 具体内容详见公司于2023年11月7日刊登在中国正学报、上海证券报、证券时报、证券日报及上海 正券交易所网站www.se.com.cn上的(浙江华海药业股份有限公司关于以集中竞价交易方式回购股

末 "8" 位数

末 "9" 位数

末 "10" 位数

本公司董事会及全体董事保证本公告内容不存在任何虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏,并对 施回购股份情况公告如下 2023年11月16日,公司通过集中竞价交易方式首次回购股份606,200股,已回购股份占公司总股 本的比例为9,004%,成交的最后价格为15.67元股,成交的最低价格为15.55元股,上回两板加工公司总板,本的比例为9,04%,成交的最低价格为15.67元股,成交的最低价格为15.55元股,上支付的总金额为9,470,206.83元(不含交易费用)。本次回购符合相关法律法规和公司回购股份方案的要求。 三、其他说明 公司后续将按照《上海证券交易所上市公司自律监管指引第7号——回购股份》等规范性文件的

凡参与丽岛转债网上申购的投资者持有的申购配号尾数与上述号码相同的,则为中

签号码。中签号码共有43,079个,每个中签号码只能认购1手(1,000元)丽岛转债。

要求及市场情况在回购期限内实施回购计划,并根据相关规范性文件的要求及时履行信息披露义务。 敬请广大投资者注意投资风险。

> 浙江华海药业股份有限公司 二零二三年十一月十六日